



扫码看本报  
更多精彩报道

A02

要闻

三湘都市报 2020年3月25日 星期三  
编辑/熊佩凤 美编/刘湘 校对/汤吉

# 国务院召开常务会议,确定推动制造业和流通业积极有序复工复产措施 培育消费新业态,畅通社区消费网络

国务院总理李克强3月24日主持召开国务院常务会议,确定推动制造业和流通业在做好疫情防控同时积极有序复工复产的措施;部署进一步提升我国国际航空货运能力,努力稳定供应链。

会议指出,当前全球疫情大流行,对世界经济造成严重冲击,对国内经济带来一系列严峻挑战。要按照党中央、国务院部署,综合研究进一步扩大有效需求、助企业、稳就业等应对之策,更有针对性做好“六稳”工作。要继续做好科学精准防控,对新发病例发现一起及时依规处置一起,公开透明发布信息。在此基础上,积极有序推动制造业和流通业复工复产。一是维护产业链供应链稳定,及时协调解决制造业全产业链复工复产遇到的困难和问题,特别要保障在全球产业链中有重要影响的企业和关键产品生产出口。二是培育壮大消费新业态,发展线上零售、餐饮、问诊、教育等服务,畅通便利社区居民的消费网络。支持发展

农村电商,促进农产品销售。三是加快落实扶持中小微企业、个体工商户的已定政策措施。引导金融机构提高信用贷款、续贷和中长期贷款比重,推动新增贷款更多支持首次获得贷款的中小微企业。鼓励大企业、头部企业运用获得的融资,以预付款等形式向上下游中小微企业支付现金,带动共同发展。四是针对外需订单萎缩态势,支持企业网上洽谈、网上办展,主动抓订单、促合作。根据国际疫情发生新变化的情况,研究推迟今年春季广交会时间以及利用网络等手段举办等替代方案。

会议指出,我国国际航空货运能力存在明显短板,当前受疫情冲击国际航空客货运大幅萎缩,导致客机腹舱货运大幅下降,对我国产业的国际供应链带来较大影响。要采取有效措施提高我国国际航空货运能力,既着力保通保运保供、支撑国内经济,又推动增强我国物流行业国际竞争力。

■据新华社

## 中国疾控中心: 已设三道防线抵御境外疫情输入

目前国内疫情防控形势向好,如何抵御境外输入风险?低风险地区的民众是否可以摘口罩?国务院联防联控机制3月24日举行新闻发布会,针对新冠肺炎疫情防控等焦点问题进行回应。

3月23日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例78例,其中境外输入达到74例。与此同时,根据世卫组织最新通报,全球确诊病例已突破30万例。

“现在全球新冠肺炎疫情的形势非常不乐观,我们的枢纽地区和口岸城市防止输入的压力在不断加大。”中国疾控中心研究员吴尊友说,“我们已经建立了‘三道防线’,能够很好地抵御境外输入病例。”

据吴尊友介绍,第一道

防线即海关,通过测量体温、询问症状,以及要求入境人员报告旅行史,能够发现已经有症状的人员,并直接送到指定医疗机构治疗。

第二道防线,是指入境后的人员要进行14天的隔离观察,来发现处于潜伏期的人员,并在出现症状后及时送至指定医疗机构。

第三道防线,是指第一、第二道防线“万一”漏过的病例,在出现症状后到医疗机构就诊,经过前一阵防疫实践锻炼的医务人员能够很快进行诊断治疗。

吴尊友表示,到目前为止,我国输入病例基本堵在第一和第二道防线,兜底的第三道防线还没有发现病人。

■据新华社

### 图片·新闻



遥感三十号06组卫星成功发射

3月24日11时43分,我国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,成功将遥感三十号06组卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道。

新华社 图

## 加大涉企政策和突发事件信息公开力度 湖南公布2020年政务公开工作要点

本报3月24日讯 记者今天获悉,省政府办公厅日前已印发《湖南省2020年政务公开工作要点》(以下简称《要点》)。根据《要点》,今年我省将加大涉企政策和突发事件信息公开力度。

今年,企业了解相关政策信息、实现政策兑现将更加便捷。《要点》明确,将全面梳理、打包集成涉企政策文件和复工复产政策,在政府门户网站开辟专栏集中公开,或通过手机APP定向推送;各级政务大厅设立涉企政策兑现窗口,主动送达涉企政策信息;建立健全企业家参与涉企政策制定机制,出台涉企政策时,主动向企业和行业协会商会征求意见。

突如其来的疫情让公共卫生等突发事件信息公布受到更多关注。《要点》提出,依法依规、及时准确公布公共卫生、自然灾害、重大事故灾难、重大环境污染等突发事件的监测预警、防控措施、事态进展、处置结果等信息,并要求主管部门主要负责人及时回应关切,主动引导预期。

与去年一样,三大攻坚战和重点民生领域信息依然被列为政务公开重点内容。2020年,我省将在公开地方政府债务限额、余额以及债券发行、存续期管理、经济财政状况、扶贫资金项目、环境影响评价、排污许可和环境监管信息等方面继续加大力度。同时,突出做好就业、教育、医疗、养老、征地、公共文化等领域的信息公开工作,强化12件重点民生实事落实情况的公开。

《要点》还明确,全面推行基层政务公开标准化规范化。要求于2020年底前,编制公布本级政务公开事项标准目录。

省政务局相关负责人表示,近年来,湖南政务公开工作实现了从单一到全过程公开、从被动到主动公开、从零散到系统化公开、从单向到双向公开等方面的“演进”。

■记者 刘笑雪 冒豪

## 全省168.5万贫困劳动力实现复工就业 月底前,登记为就业状态的贫困劳动力或全部上岗

本报3月24日讯 今天,记者从省人社厅获悉,截至3月23日,全省登记为就业状态(劳动关系或雇佣关系未解除)的贫困劳动力共有190.3万人,已实现复工就业168.5万人,复工率为88.5%,平均月工资达2685元。月底前,登记为就业状态的贫困劳动力有望全部实现复工就业。

为解决疫情期间贫困地区群众就业问题,全省各地人社部门积极行动,派出招工小分队上门服务、引导扶贫车间复工复产、开发公益性岗位。

陈高志是邵阳市邵阳县黄荆乡长乡村的建档立卡贫困户,父母均为残疾人,妻子患有糖尿病,夫妻二人育有一女。因女儿快到上学年龄,今年陈高志和妻子有了外出务工的想法,却因疫情迟迟未出门。父母可以让大哥安顿,陈高志最担心的还是女儿的教育问题。长沙市第8支招工小分队队长、长沙市人社局就业促进处处长肖

丽娜得知这一情况后,来到陈高志家中。肖丽娜告诉他,位于浏阳的蓝思科技工厂里有幼儿园,他和妻子一起去,不仅可以享受稳岗补贴,还能申请夫妻房。

从帮扶政策到工资待遇、从住房教育到返岗交通,小分队都进行了详细解答,最终陈高志动了心,初步达成了就业意向。

半个多月时间里,长沙市派出61支招工小分队、300多人,从全省51个贫困县直接为蓝思科技、比亚迪等重点企业招工1.2万多人。

全省各地还充分发挥扶贫车间就近就便吸纳用工的优势,帮助他们解决防疫物资,大力引导复工复产,全省已有超过2000家扶贫车间复工,提供就业岗位5万多个。同时结合疫情防控需要,开发一批防疫消毒杀菌、保洁环卫、社区巡查等公益性岗位,优先兜底安置未就业贫困劳动力就业。

■记者 王智芳 实习生 陈翻 通讯员 曾鹤群

## 链接 全省发放稳岗返还资金近3.2亿元

本报3月24日讯 “我们申请了企业失业保险稳岗返还资金,短短几天,就通过了长沙市失业保险服务中心审核,5.77万元的返还金额拨付到了企业的账户,让我们深深感受到了政策执行到位快,增强了渡过难关的信心。”今天,长沙五十七度湘餐饮管理有限公司负责人告诉记者,现在,企业所属12家门店均已复业,销售额只有去年同期的10%-20%。虽然利润下降,但企业在政府的支持

下,做到不降低复业后一线员工工资,不到万不得已坚持做到不裁员。

连日来,我省抓紧落实失业保险稳岗返还政策并取得了初步成效。截至目前,全省发放稳岗返还资金共计31988.42万元,占去年全年发放额的77.67%,惠及企业5531家、职工77.06万人。其中发放困难企业稳岗返还资金13999.08万元,惠及企业75家、职工3.09万人。

■记者 刘银艳 通讯员 曾鹤群 刘毅

### 提醒

#### 防控形势向好,个人防护仍需重视

虽然全国疫情防控形势向好,为减少疫情反弹风险,做好个人防护仍不可忽视。

吴尊友表示,新冠肺炎在“潜伏期末”和“临床症状前期”排毒最高,如果健康人遇到一个潜伏期末期的病人,虽然没有症状,也会造成病毒传播。病人的居家住所、就诊的医疗机构以及电梯、公用交通工具等封闭环境,都存在排毒隐患。针对“无症状感染者是否会成为病毒传播扩散”的疑问,吴尊友说,“根据我国采取的疫情防控管理措施,密切接触者都已纳入隔离观察,一旦发现症状马上转到医院诊断治疗,不会造成社会上的传播扩散。”

■记者 刘笑雪 冒豪